Schilerversuch: Transformator

Name:

Datum:

Der unbelastete bzw. belastete Transformator

Ein Transformator ist unbelastet, wenn auf der Sekundéarseite kein Strom fliel3t.
Wie verhalt sich der Priméarstrom im belasteten und unbelasteten Zustand?

Materialliste: 1 Netzgerat, 1 Schalttafel, STB-Verbindungen, 1 STB-Spule N=2x800, 1 Spule
N=2x800 (rot), 1 STB-Spule N=800, 1 Spule N=800, 1 U-Kern, 1 Joch, 1
Klemmbdgel, 1 Gluhlampchen 12V/0,1A, 1 Gluhlampchen 2,5V/0,2A, 1 STB-

Schalter EIN-AUS, 1 Multimeter
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Aufbau der Schaltung gemaR der
Abbildung
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Durchfihrung:
¢ Wir legen 9Volt Wechselspannung 9V~
an und messen den Priméarstrom
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Iunbelastet: A.

e Wir schlieRen den Schalter und
messen den Primarstrom

Ibelastet= A

Erkenntnis:

Mag. Otto Dolinsek




